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به نظر می‌رسد اوسمار ویرا در میانه زمین 
تیمش به بن‌بست عجیبی برخورده است 
چراکه با هر ترکیب و ارنجی به جواب 

نمی‌رسد و شکست‌ها ادامه دارد.
اوسمار در حالی بیشترین تغییرات ممکن 
طی هفت بازی گذشته را در این منطقه از 
زمین تیمش ایجاد کرده که همچنان به 
نظر می‌رسد به ترکیب ایده‌آل دست نیافته 
و مجبور به جابه‌جایی‌های دوباره است. 
سرمربی برزیلی پرسپولیس در نخستین 
مسابقه‌ای که هدایت سرخ‌ها را به دست 
گرفت و خودش ترکیب چید )بازی با 
استقلال خوزستان(  از زوج سروش – باکیچ 
در سیستم 1-1-4-4 خود سود برد اما باکیچ در 
همان نیمه نخست مصدوم شد تا سرلک در 

دقیقه 32 جانشین او شود.
در بازی با شمس‌آذر در قزوین مطابق 
انتظار زوج سرلک – سروش تشکیل شد 
که خدابنده‌لو از دقیقه60 به‌جای رفیعی به 
زمین رفت. این ترکیب در دربی هم تغییری 
نداشت و هیچ‌کدام از این دو هافبک در 
جریان بازی تعویض نشدند. در مسابقه بعد 
از آن با محرومیت سروش، خدابنده‌لو جای 
او را از ابتدا در زمین گرفت و کنار سرلک بازی 
کرد که با این زوج هم پرسپولیس برنده از 

زمین بیرون آمد.
مقابل آلومینیوم اراک رفیعی به ترکیب 
بازگشت و کنار سرلک بازی کرد و هیچ‌کدام 
از این دو بازیکن تعویض نشدند. در بازی آخر 
نیم‌فصل نخست نیز ترکیب میانه میدان 
تغییری نکرد و مقابل مس در رفسنجان 
سروش دقیقه89 جای خود را به خدابنده‌لو 

داد.
با شروع نیم‌فصل دوم اوضاع تغییری نکرد 
اما پرسپولیس مقابل فجر عقب افتاد و 
خدابنده‌لو این بار زودتر و در دقیقه80 جای 
سروش را گرفت که نتوانست تغییری در 
نتیجه اعمال کند و اولین شکست اوسمار 
در شیراز رقم خورد. برای بازی با سپاهان 
اوسمار هر سه هافبک میانی مورد استفاده 
خود در دیدارهای قبلی را به زمین فرستاد 
اما از سرلک و خدابنده‌لو راضی نبود و بین 

دو نیمه تعویض‌شان کرد که این تغییرات 
نتیجه داد و پرسپولیس به برد شیرینی دست 
یافت. از طرفی باکیچ هم از این بازی و از 
شروع نیمه دوم به میدان رفت تا به چرخه 

بازیکنان اصلی برگردد.
از بازی با فولاد و با بازگشت باکیچ به فرم 
ایده‌آل این بازیکن با سروش رفیعی زوجی 
تشکیل دادند اما اوسمار بین دو نیمه 
به میدان  خدابنده‌لو را به‌جای رفیعی 
فرستاد که اوضاع بهتر نشد و سرخ‌ها 
شکست تلخ و سنگینی متحمل شدند. 
مقابل چادرملو دوباره زوج باکیچ – سروش 
در مرکز زمین شکل گرفت و با برتری خفیف 
و پیروزی آرام بخش هیچ کدام از آنها تعویض 

. ند نشد
مقابل ملوان در انزلی ورق برای بازیکنان 
اصلی مرکز خط میانی برگشت و اوسمار که 
ظاهراً از زوج سروش-باکیچ راضی نبود بین 
دو نیمه هر دو بازیکن را از زمین بیرون کشید 
تا سرلک و خدابنده‌لو بازی کنند اما با وجود 
میدانداری و مالکیت توپ، تیمش موقعیتی 
خلق نکرد و شکست دیگری متحمل شد. 
تغییرات اوسمار مقابل گل‌گهر نیز ادامه 
یافت و مثل بازی با سپاهان او هر سه 
هافبک مرکزی‌اش را به زمین فرستاد با این 
تفاوت که سروش بیرون نشست و باکیچ به 
همراه سرلک و خدابنده‌لو فیکس شدند اما 
افتضاح نیمه اول و دو گلی که تقریباً به یک 
شکل خوردند باعث شد باکیچ و خدابنده‌لو 
تعویض شوند و سروش این بار به‌عنوان 

بازکین تعویضی به زمین رفت.
در آخرین بازی مقابل خیبر هم اوسمار 
دوباره به زوج باکیچ– سروش برگشت اما 
هر دو بازیکن در نیمه دوم تعویض شدند. 
سروش در دقیقه 59 از زمین بیرون رفت و 
باکیچ در دقیقه 75 جای خود را به سرلک 
داد اما شکست دیگری در کارنامه مرد برزیلی 
ثبت شد تا مشخص شود تیم او بیماری حاد 
قلبی دارد و هنوز علاجی برای آن پیدا نشده.
نکته مهم اینجاست که هر چهار هافبک 
میانی که اوسمار در 13بازی اخیر پرسپولیس 
از آنها استفاده کرده فرم خوبی ندارند و 
در دوران افت بسر می‌برند و به همین 
خاطر هیچ‌کدام از جابه‌جایی‌ها در ترکیب 
ابتدایی یا تغییرات حین بازی جواب 
نمی‌دهد و ظاهراً اوسمار در این منطقه 
مهم از ترکیب تیمش دچار یک سرگشتگی 
و آشفتگی کامل است و راهی برای رسیدن به 

خوشبختی پیدا نمی‌کند. 

اوسمار در مرکز زمین با آشفتگی عجیبی روبه‌روست

بیماری حاد قلبی در پرسپولیس
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صدای کریم باقری هم در آمد
بعد از درگیری کاظمیان و رفیعی، اوسمار در تمرین روز 
سه‌شنبه اعام کرد که این دو بازیکن از خط قرمز او 
عبور کردند و اجازه تمرین نخواهند داشت. او اعلام کرد 
چنین مسائلی در تیم او جایی ندارد و به همین خاطر 
این دو بازیکن باید تنبیه شوند. سرمربی برزیلی تیم 
پرسپولیس همچنین اعلام کرد که در تیم او باید اتحاد 
و احترام متقابل حرف اول را بزنند و به همین خاطر دو 

بازیکن در اختیار باشگاه هستند.
کریم باقری هم بشدت خشمگین شد و جملاتی را به زبان 
آورد و گفت که از دست بازیکنان ناراحت است و آنها دیگر 
حق ندارند چنین اتفاقاتی را رقم بزنند وگرنه با او طرف 
خواهند بود. اظهارات کریم باقری در میان سکوت اعضای 
تیم رقم خورد و بسیاری از بازیکنان با سر پایین در حال 

گوش دادن به صحبت‌های باقری بودند.
 

 مشکلات اوسمار بیشتر شد

مچ دست سرلک شکست
در میان این همه نتایج ضعیف و بحرانی که یقه 
پرسپولیس را گرفته و رها نمی‌کند مصدومیت‌های متعدد 
بازیکنان شرایط تیم و کادرفنی را بسیار سخت کرده است.

در شرایطی که پرسپولیس احتمالاً میاد محمدی و 
حسین کنعانی را در بازی شنبه مقابل ذوب‌آهن در اختیار 
ندارد یک مصدوم دیگر به جمع بازیکنان آسیب‌دیده این 

تیم اضافه شد تا مشکلات اوسمار بیشتر شود.
در جریان تمرین دیروز )چهارشنبه( پرسپولیس میلاد 
سرلک از ناحیه مچ دست دچار مصدومیت شدید 
شد. شدت مصدومیت دست سرلک به‌حدی بود که به 
احتمال فراوان دچار شکستگی شده است. گفته شده 
پس از بررسی‌های پزشکی، میزان و شدت آسیب‌دیدگی 
دست سرلک و مدت دوری او از میادین مشخص خواهد 
شد. با این اوصاف او احتمالاً حداقل دیدار پرسپولیس 

مقابل ذوب‌آهن را از دست خواهد داد.
مصدومیت شدید سرلک در حالی پیش آمد که سرخ‌ها 
در بازی مقابل ذوب‌آهن، باکیچ را به‌دلیل محرومیت در 
اختیار ندارند و سروش رفیعی هم با تنبیه اوسمار احتمالاً 
جایی در فهرست تیمش ندارد تا سرمربی سرخ‌ها در مرکز 

زمین با مشکلات جدی مواجه شود.

همکاری پرسپولیس با فدراسیون 
پزشکی ورزشی

دکتر مجید مختاری، مدیر دپارتمان پزشکی و سامت 
باشگاه پرسپولیس دیروز با رئیس فدراسیون پزشکی 
ورزشی و همچنین دکتر غلامحسین نوروزی، دبیرکل 

ستاد ملی مبارزه با دوپینگ )نادو( دیدار کرد.
در این نشست ابتدا دکتر مختاری، به معرفی ساختار 
دپارتمان و سامت باشگاه پرسپولیس پرداخت و 
سیاست‌های این دپارتمان را تشریح کرد و در ادامه، 
همفکری خوبی در این خصوص انجام شده و پیشنهادات 
و تجربیات رئیس فدراسیون پزشکی و همین‌طور دکتر 
غلامحسین نوروزی، شنیده شد تا در زمینه‌های همکاری 
بین فدراسیون پزشکی ورزشی و ستاد ملی مبارزه با 
دوپینگ با حوزه پزشکی باشگاه پرسپولیس، تعاملاتی 

صورت گیرد.
برگزاری رویدادهای علمی، برگزاری جلسات آموزشی و 
همین‌طور استفاده از ظرفیت‌های فدراسیون در جهت 
ارتقای سیستم پزشکی باشگاه از مهم‌ترین مباحث مطرح 

شده در این نشست بود.

جزئیات تازه از درخواست علیپور
 در شرایطی که برخی رسانه‌ها از درخواست حدود 
۱۰۰ میلیارد تومانی این مهاجم برای تمدید قرارداد فصل 
آینده خبر داده‌اند، حالا شنیده می‌شود او برای فصل 
جاری نیز خواهان افزایش قرارداد خود بوده است. بر 
اساس اطلاعات به‌دست‌آمده، علیپور برای افزایش 
مبلغ قرارداد امسال خود رقمی بین ۲۰ تا ۳۰ میلیارد 
تومان درخواست کرده بود؛ موضوعی که در فضای فعلی 
باشگاه و با توجه به شرایط فنی تیم، واکنش‌هایی را به 
دنبال داشته است. این اتفاقات در حالی رخ می‌دهد که 
علیپور در فصل جاری، به‌جز چند هفته ابتدایی که موفق 
شد چند گل به ثمر برساند، در ادامه رقابت‌ها نتوانسته در 

جریان بازی موفق به گلزنی شود.
 

سفر یکروزه محمودی به دبی
یکی از آخرین چهره‌های ورودی به فهرست صد نفره 
تیم ملی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، امیرحسین 
محمودی ستاره جوان پرسپولیس بود که در هفته‌های 
گذشته و پس از گلزنی مقابل تیم چادرملو بشدت مورد 
توجه اهالی فوتبال قرار گرفته و پله‌های ترقی را نیز طی 
کرده است. محمودی که قابلیت بازی در همه پست‌های 
پشت فوروارد را دارد، روز سه‌شنبه در تمرین پرسپولیس 
غیبت داشت و با توجه به نوبتی که سفارت امریکا برای وی 
مشخص کرده بود، خود را به دبی رسانده تا در آنجا با تحویل 
مدارک و پر کردن فرم‌ها، نامش را در فهرست پرتعداد تیم 

ملی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ قرار بدهد.

شکایت از مس و یاسین
یاسین سلمانی چندی پیش ضمن خودداری از همراهی 
پرسپولیس در اردوی قطر، بدون اجازه باشگاه در تمرینات 
مس رفسنجان حاضر شد و برای این تیم در بازی دوستانه 
نیز به میدان رفت. به دنبال این اتفاق، باشگاه پرسپولیس 
از این بازیکن و همچنین باشگاه مس رفسنجان به مراجع 
ذی‌صلاح شکایت کرد. مس در شرایطی از این بازیکن در 
تمرینات و بازی دوستانه استفاده کرده که وی تحت قرارداد 
پرسپولیس بوده است. این شکایت در حالی ثبت شد که 
یاسین سلمانی در مصاحبه اخیرش اعلام کرده بود بزودی 
به تمرینات پرسپولیس باز خواهد گشت و از سوی اوسمار 

عفو شده است.

واکنش

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

نکته مهم 
اینجاست 

که هر چهار 
هافبک میانی 
که اوسمار در 
13بازی اخیر 

پرسپولیس از 
آنها استفاده 

کرده فرم 
خوبی ندارند و 
در دوران افت 
بسر می‌برند و 

به همین خاطر 
هیچ‌کدام از 

جابه‌جایی‌ها 
در ترکیب 
ابتدایی یا 

تغییرات حین 
بازی جواب 

نمی‌دهد

گزارش

محمد قراگزلو
خبر‌نگار

بزرگترین مشکلی که الان وجود دارد این است که ما 
می‌آییم تغییر سیستم بازی می‌دهیم بدون اینکه 
بدانیم توانمندی اجرای برنامه‌های تاکتیکی توسط آن 
بازیکنان را داریم یا نه. من وقتی بازی پرسپولیس را 
 نگاه می‌کنم می‌بینم دائماً از سیستم2-4-4 به 4-2-3-1 
می‌رویم اما اینکه وینگرها و هافبک‌های چپ و 
راست در آن سیستم چه ویژگی‌های فنی باید داشته 
باشند یا آیا آن نفراتی که می‌خواهیم استفاده ‌کنیم 
واقعاً تخصصی هستند و قرار است از چه طریقی به 
گل برسیم مشخص نیست. فقط می‌بینیم تعدادی 
بازیکن که حالا به هر شکل آمادگی عمومی دارند 
وارد زمین می‌شوند اما به‌صورت تخصصی و متناسب 

با سیستم بازی تیم ارنج نمی‌شوند.
 یک بحث کلی هم وجود دارد که ما تاکتیک‌های 
تهاجمی‌مان را به چهار مرحله تقسیم کنیم اولین 
مرحله انتقال از یک‌سوم دفاعی به میانی است که 
در مرکز زمین انجام می‌شود. در یک‌سوم تهاجمی 
نیز سازماندهی حمله است که تقریباً اتفاق می‌افتد 
اما وقتی وارد یک‌سوم تهاجمی می‌شویم قبل 

از تمام کردن حمله یک مرحله‌ای هست به نام 
»کامل شدن« که من این کامل شدن را نمی‌بینم. 
یعنی نقاط حساس بین دو دفاع مرکزی یا بین 
دفاع مرکزی و دفاع کناری؛ نیم‌فضاها. منطقه‌ای 
که مدافعان روی قوس وسط زمین می‌آیند و 
هافبک‌های نفوذی از خط جلوتر حمایت می‌کنند. 
من این را در تیم پرسپولیس نمی‌بینم و یک‌دفعه 
از سازماندهی دفاعی وارد حمله می‌شویم. یعنی 
یک بخشی از تاکتیک تهاجمی را خودبه‌خود حذف 

. می‌کنیم
ما در پرسپولیس هم بحث مدیریتی داریم هم بحث 
فنی. البته بزرگترین تیم‌های دنیا هم همینطور 
هستند که اینها همه قابل حل است. اما اینکه 
سهم مدیریت در این مشکلات چقدر است را باید 
بگویم، مدیریت تلاش کرده بازیکنانی که مربیان در 
ابتدای فصل می‌خواستند را جذب کند. پرداختی‌ها 
هم شاید بیشتر از خیلی تیم‌ها بوده پس من سهم 
کمی برای مدیریت قائلم. اما بحث فنی وجود دارد 
که در خیلی از تیم‌های بزرگ دنیا هم هست. همین 
هفته گذشته بارسلونا در یک هفته دو تا باخت آورد 
که مدتی تجربه نکرده بود اما مربیان آنها می‌روند 
و براساس علم فوتبال مشکلات‌شان را شناسایی 
می‌کنند. آیا مشکل بدنی بوده، تاکتیکی بوده، 
تکنیکی بوده یا ذهنی؟ چطوری اتفاق می‌افتد؟ فقط 
در زمین خودمان اتفاق می‌افتد؟ در چه پست‌هایی 
این مشکلات را احساس می‌کنیم و در چه دقایقی از 

بازی به مشکل می‌خوریم؟ همه اینها را شناسایی و 
برایش راه‌حل پیدا می‌کنند اما در فوتبال ایران ما 
فکر می‌کنیم مشکلات تیم مختص مربی است و 
برای حل مشکلات فقط سرمربی و کمک‌هایش باید 
فکر کنند. ما بازیکنایی داریم که الان 70-60 میلیارد 
تومان پول می‌گیرند. اینها بازیکنان رده نونهالان یا 
نوجوانان نیستند. اینها هم باید درحل مسأله به 
مربی کمک کنند و هر کدام‌شان می‌توانند یک 

دستیار خوب برای مربی باشند.
اگر مسائل فنی که به آنها اشاره کردم حل شود یا 
مواردی که به آنها پرداختم، مرتفع شود مشکلات 
حل خواهد شد اما اینکه بنشینیم و فقط دنبال 
معجزه باشیم، نمی‌شود. هیچ چیزی اتفاقی نیست. 
همان‌طوری که موفقیت اتفاقی نیست شکست هم 
اتفاقی نیست. در واقع این موفقیت‌ها وقتی معنا 
پیدا می‌کند که ما راه‌هایی پیدا کنیم برای حل 
مسأله. اگر این حل مسأله اتفاق بیفتد هفته‌های 
آینده هفته‌های بهتری خواهد بود وگرنه با این 
مشکلات شرایط بدتر می‌شود. ما الان می‌بینیم 
تیم‌هایی مقابل پرسپولیس برنده می‌شوند که از 
نظر فنی خیلی بهتر از ما نبودند. اگر پرسپولیس 
به سپاهان و تراکتور و تیم‌های این‌طوری می‌باخت 
دلم نمی‌سوخت اما شکست مقابل گل‌گهر، خیبر، 
ملوان و تیم‌هایی از این دست که از نظر تاکتیکی در 
حد خود پرسپولیس هم بازی نکردند بایستی سریعاً 

ریشه‌یابی شود.

‌چیدمان غیرتخصصی
و حذف یک مرحله از فاز حمله

پرسپولیس در هفته‌های اخیر با ناکامی 
مواجه شده است. شکست این تیم 
در 3هفته اخیر مقابل تیم‌های ملوان، 
گل‌گهر سیرجان و خیبر خرم‌آباد باعث 
شد تا سرخ‌ها جایگاه‌شان را در جدول 
رده‌بندی از دست بدهند. در این بین 
صحبت‌های زیادی در خصوص دلایل 
ناکامی‌های سرخپوشان مطرح شد که 
مشکلات روحی-روانی بازیکنان یکی از 

دلایل شکست‌های اخیر اعلام شد.
تا جایی که سرخپوشان در نیم‌فصل 
نخست مسابقات در هر بازی حدوداً 
یک یا دو مصدوم داشتند که البته این 

مصدومیت‌ها در نیم‌فصل دوم هم ادامه 
داشت و در بازی‌های اخیر معمولاً سه 
بازیکن به دلیل بیماری یا مصدومیت 
در تمرینات حضور نداشتند و همین 
باعث شد که سرمربی در مسابقاتی 
تعیین‌کننده تیم کاملی در اختیار نداشته 
باشد. از ابتدای فصل تاکنون پرسپولیس 
18مصدوم و بیمار داشته که بخش 
عمده‌ای از این نفرات، بازیکنان اصلی و 
مهم تیم بوده‌اند که نتوانستند در بازی‌ها 

حضور یابند.
مرتضی پورعلی‌گنجی، میاد محمدی، 
میاد سرلک، مارکو باکیچ، اوستون 
امید عالیشاه و همچنین  اورونوف، 
تیوی بیفوما از جمله مصدومان نامدار 
پرسپولیس بودند که هرکدام از این 
بازیکنان به نحوی نتوانستند در بازی‌ها 
حاضر شوند. یکی از موارد اصلی در 
خصوص ناکامی سرخپوشان تعداد بالای 
مصدومان تیم است که البته این موضوع 

به نحوه تمرینات بدنسازی تیم ارتباط 
مستقیمی دارد. سرخپوشان در این فصل 
از رقابت‌ها 3مربی بدنساز در کادرفنی 
دارند که حضور این تعداد مربی بدنساز 
در بین تمام تیم‌های لیگ برتری و ایرانی 

است. بی‌سابقه 
په‌په لوسادا، مربی بدنساز اسپانیایی و 
جولیانو والیم که با اوسمار به پرسپولیس 
آمد. سرخپوشان عاوه بر این دو مربی 
بدنساز خارجی یک مربی بدنساز ایرانی 
هم به نام حسن تشکری‌کیا دارند. در 
چند روز گذشته »ایران ورزشی« با انتشار 
مطلبی با این عنوان که »سرخپوشان 
چطور با 3مربی بدنساز مشکل دوندگی 
دارند؟« به نقش اندک مربیان بدنساز 
پرسپولیس اشاره کرد. موضوعی که حالا 
لوسادا در گفت‌و‌گو با »ایران ورزشی« 
این‌گونه به آن پاسخ می‌دهد: »بهتر 
است که در کنفرانس خبری این موضوع 
را از سرمربی تیم بپرسید.« او که قصد 

صحبت در این خصوص را نداشت به 
این سؤال این‌گونه پاسخ داد: »از نظر 
فیزیکی ما زیاد می‌دویم.« مربی بدنساز 
پرسپولیس در پاسخ به این سؤال که آیا 
دویدن زیاد باعث مصدوم شدن بیشتر 
بازیکنان می‌شود، افزود: »منظور من در 
مسابقات است.« لوسادا در ادامه در پاسخ 
به این سؤال که نقش دو مربی بدنساز 
دیگر پرسپولیس و شرح وظایف‌شان 
چیست، اینچنین پاسخ داد: »ببخشید، 

من نمی‌توانم پاسخ بدهم.«
حالا اینکه منظور لوسادا از اینکه »از نظر 
فیزیکی زیاد می‌دویم« چیست، بر ما 
مشخص نشد چراکه او نخواست در این 
باره بیشتر صحبت کند یا توضیح دهد اما 
واقعیت این است که اوسمار هم باید در 
این زمینه پاسخگو باشد چراکه در نهایت 
مسئولیت فنی تیم با اوست و حتماً 
در این زمینه آمارهایی دارد که می‌تواند 

بیانگر مشکلات پرسپولیس باشد.

پاسخ مربی بدنساز پرسپولیس به مشکل دوندگی

از نظر فیزیکی زیاد می‌دویم!

مربی بدنساز 
اسپانیایی 

پرسپولیس 
پاسخ روشنی 

به سؤال درباره 
دوندگی پایین 

بازیکنان تیمش 
نداد

   شکاری در غیاب باکیچ و سروش فیکس می‌شود؟
بازی با ذوب‌آهن در پیش است و باتوجه به تغییرات متعدد اوسمار در میانه میدان تیمش طی بازی‌های قبلی اصلاً مشخص نیست 
او چه نقشه‌ای در سر خواهد داشت و چه خواهد کرد. برای این بازی مارکو باکیچ محروم است و در دسترس نیست و احتمالاً با توجه 
به درگیری سروش رفیعی و تنبیهش از ترکیب بیرون خواهد ماند. طبق قاعده اوسمار باید به زوج سرلک– خدابنده‌لو رو بیاورد )اگر 
مصدومیت دیروز سرلک جدی نباشد( اما واقعیت این است که هر دو بازیکن فرم خوبی ندارند. از سوی دیگر رضا شکاری در دقایق 
کوتاهی که مقابل خیبر بازی کرد نمایش امیدوارکننده‌ای داشت. بدین ترتیب شاید شکاری جای خدابنده‌لو را در ترکیب اصلی بگیرد. 
اگر هم قرار باشد این بازیکن جلوتر از دو هافبک میانی ذکر شده بازی کند اوسمار باید از بین علیپور و سرگیف یکی را بیرون بنشاند که 
احتمال نیمکت‌نشینی علیپور بیشتر است. در عین حال اگر اورونوف به ترکیب برگردد و عمری در جناح راست فیکس شود محمودی 

جوان هم رقیب تازه‌ای برای سرگیف و علیپور خواهد بود.

   سهم عنایت‌زاده چقدر است؟
پرسپولیس فصل قبل و این فصل پر از هافبک میانی بوده اما 
هیچ‌کدام از آنها هافک دفاعی تخصصی نبودند. چه در نقل و 
انتقالات تابستانی و چه در پنجره زمستانی بازیکنی در این پست 
جذب نشد. باوجود این بعد از جدایی سعید مهری و افت عجیب 
یاسین سلمانی به علیرضا عنایت‌زاده جوان هم بازی نرسید. این 
بازیکن که فصل قبل در چند مسابقه تحت هدایت گاریدو و کارتال 
نمایش‌های قانع‌کننده‌ای ارائه داده بود در دوره سرمربیگری 
هاشمیان اصاً بازی نکرد آن هم در شرایطی که همواره نامش 
در فهرست تیم بود. اوسمار هم از این بازیکن خیلی کم استفاده 
کرده. او در نیمه نخست بازی با فجر در شیراز به‌عنوان مدافع 
راست مورد استفاده قرار گرفت و بین دو نیمه تعویض شد. 
عنایت‌زاده در پست خودش دقایقی بسیار کوتاه مقابل سپاهان 
)89 به بعد( و حدود 15دقیقه مقابل پیکان بازی کرده است. البته 
عنایت‌زاده هم هافبک دفاعی نیست اما سؤال اینجاست که چرا 

اوسمار در شرایط فعلی به این بازیکن جوان اعتماد نمی‌کند؟

   چرا خبری از تغییر سیستم نیست؟
در شرایطی که اوسمار با میدان دادن به دو هافبک مرکزی نتیجه 
نگرفته مشخص نیست چرا تغییر سیستم نمی‌دهد و به‌صورت 
همزمان از سه هافبک مرکزی در ترکیب تیمش استفاده 
نمی‌کند. البته در دو مسابقه او سه هافبک میانی را به صورت 
همزمان به میدان فرستاد که یکی از آنها متمایل به جناحین بود 
و در واقع هافبک کناری به حساب می‌آمد اما هیچ‌وقت نشده 
که سه هافبک در میانه زمین حضور داشته باشند و کمربند مرکز 
زمینش را این‌طوری سفت کند. شاید اوسمار بتواند با استفاده 
از سیستم 1-3-2-4 شرایط مرکز تیمش را بهبود بخشد چراکه 
در بسیاری از بازی‌ها از این منطقه آسیب دیده و بعضاً گل‌های 
دریافتی از این ناحیه اتفاق افتاده است. البته در شرایطی که 
بیشتر هافبک‌های میانی پرسپولیس در افت هستند شاید این 
تغییر سیستم هم جواب ندهد اما حداقل اینکه با تراکم بیشتر 
بازیکنان در مرکز زمین، هم قدرت بازپسگیری توپ از حریف 
بیشتر می‌شود هم تیم در ضدحملات آسیب‌پذیر نخواهد بود.

منوچهر عبدالله‌نژاد
پیشکسوت پرسپولیس

نگاه فنی


